



广州公布新一版市级河湖长名单

市领导担任多个水系河湖长



珠江广州河段 梁肇韬摄

羊城晚报讯 记者梁肇韬、通讯员赵雪峰报道:10月21日,记者从广州市河湖办获悉,该办已印发新一版市级河湖长名单。根据该名单,包括市委书记和市长在内的多名广州市党政领导,将担任多个水系的市级河湖长。

根据最新广州市河湖长名单,广东省省委常委、广州市委书记张硕辅为广州市第一总河长;他同时担任珠江广州河段(珠江前航道、珠江后航道、珠江西航道、珠江黄埔航道)、广州大学城内13条河涌的市级河长,以及海珠湖的市级湖长。广州市委副书记、市长温国辉为广州市总河长;他同时担任北江沙湾水道(陈村水道-莲花山水道)、车陂涌(龙洞水库溢流堰-车陂涌涌口)的市级河长,以及龙洞水库的市级湖

长。包括市人大常委会主任、市政协主席、多名市委常委和多名副市长在内的广州市领导,分别任不同水系的市级流域长、市级河长、市级湖长等职务。

根据今年7月印发的最新版《广州市河湖长制巡查河湖指导意见》,市级河长每季度需巡查河湖不少于1次。各级河长原则上每次巡查时间不少于10分钟,里程不少于1公里。各级河长在巡查河湖时,原则上应开启河长APP实时记录巡查轨迹,上报河湖问题;因信号等客观原因无法在河长APP实时上传巡查记录,可使用河长APP提供的“草稿箱”功能留存巡查记录,待信号恢复后再上传记录,实现离线巡查;确因特殊情况无法实现以上操作的,可通过“巡查多样化”功

能上传纸质巡查记录。河长巡查一般由河长本人执行。河长因工作繁忙无法按规定巡查河湖的,可委托河长助理落实巡查。河长助理应熟悉掌握巡查河湖情况、河长巡查内容、巡查记录问题处理等巡查要求;使用委托河长本人的账号登录河长APP,在线记录巡查情况、处理河湖问题;在巡查结束当天,向委托河长报告巡查情况。

广州市河湖办称,近年来广州市委、市政府坚持高位推动河湖长制工作,进一步完善了河湖长制组织体系、制度体系和责任体系。2021年至今,13名市级河长累计巡查河湖66次,全市河长巡查38.4万次。下一步,广州将努力实现黑臭水体治理由水污染治理为主向水生态、水环境、水资源等流域要素协同治理、统筹推进转变。

广州公示特殊技能行业一线从业者拟入户人员名单

羊城晚报讯 记者李煊坤、通讯员米禧报道:10月21日,广州市来穗人员服务管理局门户网站发布《2021年度广州市特殊技能、特殊艰苦行业一线从业人员积分制入户人员名单》,对通过审核的982名特殊技能、特殊艰苦行业一线从业人员予以公示。

据悉,市来穗人员服务管理局在医疗卫生机构人员、民办学校教师、公安(巡游出租车)驾驶员、合同制消防员、辅警警务人员、环卫工人、教练员、运动员、演职人员和杂技学员、家政从业人员、老人护理、殡仪服务、残疾人照护人员等八类工种的基础上,协调市发改委新增公路养护工、托

育照护人员、网格员(含出租屋管理岗)、铁路公安4类工种,吸引更多特殊技能、特殊艰苦行业从业人员助力粤港澳大湾区建设。

同时,借助广州市来穗人员积分制服务管理信息系统上线专项入户功能,会同各主管单位做好系统对接,实现数据共享,优化服务体验,打通服务“一网通办”“最多跑一次”,为入户工作提供技术支持;会同市教育、公安、民政、商务等部门印发工作方案和遴选通知,发动各企事业单位认真组织落实遴选、推荐、审核工作,严格执行相关条件和原则,严格程序、公平公正,最终有982名特殊技能、特殊艰苦行业一线从业人员通过审核并公示。

广州黄埔警方不懈追凶 18年前命案终于告破

羊城晚报讯 记者付怡、通讯员潘汉华、张毅涛报道:18年前,一名年轻女子在出租屋遇害,凶手逃去无踪。18年后,一起故意伤害案牵出悬案线索。今年以来,广州黄埔警方持续深入推进“八大专项行动”“飓风2021”专项行动,发起侦破命案攻坚专项行动。经过18年不懈追凶,近日,在湖北武汉警方的配合下,黄埔警方终于抓获在逃嫌疑人汪某(男,45岁,武汉人),破获该起18年前的命案积案。

2003年8月15日中午,黄埔区公安分局穗东派出所接到群众报警,称在穗东街西基村某出租屋发现一名女子死亡。接到报警后,办案民警迅速赶到现场,发现一名年轻女子被人杀害,平躺在房间中央,屋内有人打斗迹象。

案发后,黄埔警方迅速成立专案组,展开地毯式排查,走访相关人员,采集相关物证。虽然采取了一系列侦查手段,但受限于当时的客观条件,案件始终没有取得有效突破。多年来,黄埔警方一直坚持不懈侦查此案。

直到近日,黄埔警方掌握到:通过排查,被武汉警方刑事拘留、涉嫌一起故意伤害案的男子汪某与18年前这宗命案有关。

“案件终于有新线索了!”办案民警激动得跳了起来。黄埔区公安分局刑警大队立即组织警力赶赴武汉开展工作。根据武汉警方提供的信息,办案民警兵分两路,一组人连续多日走访汪某的亲属了解情况,另一组人再次整理分析当年的线索证据。

9月16日,办案民警身穿防护服,手持充足的证据材料,走进看守所审讯汪某。

“我不知道这件事,她不是我杀的!”汪某向办案民警狡辩道。面对汪某的否认,办案民警早有准备。当一切证据摆在面前时,汪某终于承认了18年前在广州黄埔杀人的事实。2003年8月14日晚上,汪某与女子刘某在出租屋因金钱问题发生口角,他用电源线勒住刘某的脖子,将其杀害。此后,汪某辗转广东佛山、深圳等地藏匿,最后回到武汉老家打工。

“18年来,我一直很后悔害怕,45岁了也不敢谈恋爱结婚,生怕哪天被发现落入法网。”汪某忏悔道。

目前,该案仍在进一步侦办中。

今晨快镜



刘湘与同学们互动 羊城晚报记者 梁喻摄

全运会冠军刘湘助阵执信中学校运会

“面对挫折要坚持 争取下一个机会”

羊城晚报讯 记者蒋隽、实习生田欣妍、通讯员钱丽报道:22日,广州市执信中学校运会开幕,邀请在第14届全运会上勇夺女子50米自由泳金牌并打破亚洲纪录的运动员刘湘,分享面对挫折、坚持梦想的感悟。

早上8时,寒风细雨不能阻挡同学们追求更快、更高、更远、更强的脚步。“亮眼、帅气!”开幕式上,双截棍、摇滚、击剑、橄榄球……精彩活力的表演,引来同学们阵阵喝彩。

同学们以热情的欢呼声回应刘湘出场。她分享了面对挫折的经历和感悟:自己没有获得东京奥运会参赛资格,但随后在全运会上大放光彩,“没

人选奥运会,有一个月情绪很低落,可以说是跌入人生低谷,想不通为什么突然遭遇这样的打击。后来想开了,既然事情发生了,就要勇敢面对,坚持梦想。结果,在全运会上再次打破亚洲纪录。”刘湘告诉同学们,即使遭遇挫折,也要坚持,争取下一个可能性,才能再次获得胜利。

“我们在电视上只看到冠军获胜的那一瞬间,但是为了这一瞬间,他们可能付出了常人难以想象的努力,克服了各种难以想象的困难。”执信中学校长何勇表示,执信中学对体育活动特别重视,每年都会邀请体育界明星、世界冠军到学校与同学们面对面交流。

地铁七号线西延段首批车站移交运营调试

羊城晚报讯 记者徐振天,通讯员曾智威、刘礼、黄婷婷报道:近日,广州地铁七号线西延段大洲站、美的大道站完成“三权”移交,标志着车站的调度指挥权、属地管理权和设备设施使用管理权从建设部门移交给运营部门,这也是该段首批移交运营调试的车站。

七号线西延段线路全长13.45公里,共设有8座车站,均为地下车站。截至目前,七号线西延段(广州南-美的)土建工程累计完成94%,机电工程累计完成89%。全线轨行区已“三权”移交;全线8座车站中,2座车站已“三权”移交,其余6座车站及益丰停车场正在全面推进机电施工及调试。

渔业争端升级 法国威胁制裁英国

韩国失事渔船 失踪4名中国船员 已有2人获救

随着英国与法国渔业纠纷升级,法国政府20日放话,法方可能会在“本周末之前”宣布对英国能源和贸易施加制裁。

英国及英方属地泽西岛上月拒绝向数十艘法国渔船发放捕鱼许可证,法国政府反应强烈,谴责英方举措“令人不可接受”。

根据英国“脱欧”协议,今年1月1日起,欧盟国家渔民能够获得捕鱼许可,进入英国海域捕鱼。但随后数月,法国渔船向英方提交的申请频频遭拒,经常出

现数百艘渔船中仅有数十艘获批的情形。

法国批评英方违反协议。法国政府发言人加布里埃尔·阿塔尔20日说:“如果协议未被遵守,我们显然处于(对美国)采取制裁的境地……潜在制裁领域包括:能源价格,是否批准进入(法国)港口,关税事宜。”

按照阿塔尔的说法,如果英法不尽快就渔业纠纷达成协议,法国针对英国的制裁措施可能11月生效。

法国先前提议,围绕渔业纠纷,欧洲联盟成员国应与法方保持一致立场,共同采取对英方制裁措施。当媒体记者问及法国总统埃马纽埃尔·马克龙是否会在21日至22日欧盟领导人会议期间再提此事,一名法国高级官员20日表示无可奉告。

本月初,法国与另外10个欧盟成员国发表一份联合声明,就渔业纠纷一事谴责英方态度。

英国2020年1月31日正式“脱欧”。经过11个月紧张谈判,双方赶在2020年12月底之

前围绕贸易等未来关系事宜达成一致,签署贸易与合作协定。然而,英法今年就捕鱼许可频繁闹纠纷,法方指责英方违反上述“脱欧”协议。

今年5月,法国渔民组织数十艘渔船在泽西岛首府圣赫利尔附近海域聚集抗议。英国渔民则威胁,法国渔船如果“封锁”港口,将构成“战争行为”。

法国渔民抱怨泽西岛自治政府单方面强加苛刻条款,如对渔船作业限制和规定捕捞天数,导致众多渔船无法获得许可。

对此,英国首相府5月声明,泽西岛有权规定其水域内的渔业活动,英国政府将在泽西岛自治政府有需要时提供支持。

泽西岛距离法国北部海岸大约23公里,距离英国南部海岸大约140公里,电力供应主要靠法国。法国海洋事务部长安妮克·吉拉尔丹曾威胁说,法国要切断对泽西岛的电力供应。

过去几年,英法渔民争执不时“失控”。2018年,两国捕捞扇贝的渔民曾互扔石块和喷雾。杨舒怡(新华社特稿)

使馆发言人表示,事故发生后,中国驻韩国大使馆高度重视,立即启动应急机制,与韩国海警等部门建立热线联系,推动韩方全力搜寻失踪者,治疗获救人员。

使馆发言人说,使馆已向获救的2名中国公民通电话,向他们转达使馆慰问,表示将为后续处理提供积极协助,并应公民请求向他们的家人转报了平安。经向医院和2名公民本人确认,目前他们身体较弱,但无生命危险,下一步计划转移至岸上大型医院接受进一步康复治疗。

英国与新西兰达成自贸协定

英国和新西兰政府20日达成自由贸易协定,旨在减免关税、提升服务贸易。国际媒体分析,这有助于英国加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》(CPTPP)迈进。

加深“联系”

经过16个月谈判,英国首相鲍里斯·约翰逊和新西兰总理杰辛达·阿德恩20日以视频会议形式达成自由贸易协定。

“对英国而言,这是一份很棒的贸易协定,巩固了与新西兰的长期友谊,加深了英国与印度洋-太平洋地区联系。”约翰逊在声明中说。

阿德恩说,这是新西兰迄今达成的最佳协定之一,意味着新西兰可以出口更多黄油、奶酪、牛肉和酒等商品,继而使新西兰国内生产总值增加大约10亿新西兰元(约合7.2亿美元)。

据路透社报道,这份自由贸易协定有待签署。按照阿德恩的说法,协定一经生效,两国97%的出口商品将免除关税。

根据协定,新西兰将对服装、船舶和推土机在内的大量英国商品免税。新西兰葡萄酒、蜂蜜和猕猴桃等商品将以更低价格在英国市场出售。

英国国际贸易部发布的数据显示,英国与新西兰2020年贸易

额为23亿英镑(31.8亿美元)。

意在“入群”

由于劳动力短缺和生产成本上涨,英国许多农民陷入困境。多家媒体报道,英国农业界对与新西兰达成自贸协定忧心忡忡。一旦取消对新西兰农产品的进口关税,将削弱英国本土产品的竞争力。

英国农民联合会主席米内特·巴特斯说,英国政府需要解释自贸协定“如何能让本国农业获得实惠”。

美联社报道,英国与新西兰贸易额仅占英国对外贸易总额的0.2%。专家分析,任何协定对提振英国经济的即时影响微不足道。英国政府希望借助与新西兰达成自贸协定加入CPTPP铺路。

CPTPP现有11个成员国,分别为加拿大、澳大利亚、文莱、智利、日本、马来西亚、墨西哥、新西兰、秘鲁、新加坡和越南。英国希望能在2022年底前加入CPTPP。

自2020年1月底正式脱离欧盟后,英国致力于向多个国家开展贸易谈判,已经与日本签署自贸协定。

据路透社报道,英国“脱欧”后发现无望迅速与美国达成全面贸易协定,继而把加入CPTPP作为眼下首要贸易目标。

李彦南(新华社特稿)

韩国首枚自主研发火箭发射失败

日本多家媒体发布的民调显示 自民党有望赢得众议院过半议席

当地时间21日,韩国发射了首枚自主研发的火箭“世界”号,但火箭最终未能被送入轨道,韩国政府官员宣布发射失败。

据报道,火箭在当地时间21日下午5时许发射。不过,韩国科学技术部长官林惠淑随后表示,由于火箭第3级发动机提前46秒停止燃烧,发射任务失败。

韩国总统文在寅观看了发射,他虽然表示“世界”号成功进入700公里轨道,具有深刻意义。但他同时也称,此次任务未能彻底实现目标,并表示“卫星模型进入正常轨道成为未完成的课题”。

“世界”号是第一枚完全使用韩国技术研制的火箭,整个工程耗时11年、总投资将近2万亿韩元。

(中新)



“世界”号发射场景图/人民视觉

日本多家媒体21日发布的民调显示,自由民主党在月底国会众议院选举中可能失去一些议席,但它和公明党组成的执政联盟仍有实力维持多数议席。

众议院选举19日正式启动,31日投票和计票。《朝日新闻》民调发现,眼下38%的选举对象打算投票给自民党,本月初这一比例为41%;7%的选举对象打算把票投给公明党,这一比例先是5%;有意投票给最大在野党立宪民主党的比例保持不变,为13%。

共同社19日至20日致电调查17.4万符合条件的选民后预测,自民党至少能拿下233个议席,即过半数,但不确定能否维持上届的276席。

这项民调发现,自民党候选人所获支持率在大约190个小选区领跑,但面临立宪民主党候选人激烈竞争。在比例代表选举方面,自民党同样领先。立宪民主党在大约50个小选区领先,在另外40个小选区也颇具竞争力,但在比例代表选举上表现平平,能否维持或超过上届的110个议席不得而知。

公明党在上届众议院占29个议席,有望在本届选举稳定发

挥。尽管民调显示执政联盟有望拿下超过260席,但新任首相、自民党总裁岸田文雄仍然调低预期,说如果合计获得233席,即刚刚过半,就是胜利。这一目标远低于执政联盟在上届控制的305席。

日本众议院选举每四年举行,实行小选区和比例代表并行制。小选区选举中,选民直接对候选人进行投票,得票最多者当选;比例代表由选民对各政党投票,各党按得票比例分配议席。日本众议院设465席,其中小选区289席,比例代表176席。

2017年举行的上届选举中,执政联盟赢得超过三分之二的议席。但《每日新闻》等多家报纸分析,这届选举,执政联盟虽有望赢得多数议席,但自民党恐怕会遭遇挫折。

政治分析师伊藤厚生(音译)认为,自民党在上届大胜之后走下坡路不足为奇,但如果这次损失超过30席,可能会成为党内一个不稳定因素。“党内会考虑是否应在岸田领导下参加明年的参议院选举”。不过,自民党或许不愿在一年不到的时间内再换首相,可能会采取其他措施,比如大幅改组内阁。

陈丹(新华社特稿)